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Nagyfokú volatilitás 
és maximális rugalmasság

Interjú Fehér Balázzsal, az idei évben alapításának 55. évfordulóját ünneplő 
Oriflame cégcsoport üllői regionális disztribúciós központjának vezetőjével
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rapi-jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!

az orosz-ukrán háború lelassítja a világgazdaságot, amely még magához sem tért a korona-
vírus-járványból. a háború hatásai, illetve az ellátási láncok szakadozásai és az eleve is magas 
energiaárak miatt a világ számos országában megszorítások várhatók. az atradius hitelbiztosító 
módosította a globális gdP-re vonatkozó előrejelzését: az idei várt 4,1% helyett 3,4%-os növeke-
dést kalkulálnak az elemzők. az eurózóna gdP-jének bővülése pedig idén 2,9% lesz, míg jövőre 
2,7%. Monitor rovatunkban részletesen olvashatnak a hitelbiztosító elemzéséről.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon – scmonitor.hu – is 
bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

Magyar SzállítMányozók napja 

a legfontosabb szállítmányozási trendek első kézből. a 
Magyar Szállítmányozók napja a Magyar Szállítmányozók 
Szövetségének szervezésében, május 26-án kerül 
megrendezésre visegrádon. a Magyar Szállítmányozók 
Szövetségének egyik fő küldetése, hogy lehetőséget 
teremtsen a tagok közötti találkozásra, eszmecserére 
és szakmai vitákra. a Magyar Szállítmányozók napja a 
szállítmányozás és logisztika területén működő vállalatok 
képviselő mellett minden olyan érdeklődő számára értéket 
jelent, akik közvetlenül vagy közvetve érdeklődnek a 
szállítmányozás iránt. a szállítmányozást oktató egyetemek és 
technikumok jeles képviselői, az Innovációs és technológiai 
Minisztérium, a nemzeti adó- és vámhivatal, a Magyar 
kereskedelmi és Iparkamara, és a közlekedéstudományi 
Intézet illusztris képviselői is részt vesznek majd az 
eseményen. a szakmai program rendkívül színes. az 
iparágat meghatározó gazdasági és politikai hátteret, 
a globális geopolitikai feszültségeket, a kínai és orosz 
befolyás erősödését, az oligopol piaci szereplőkkel szembeni 
esetleges globális trösztellenes fellépés lehetőségeit, és 
az orosz-ukrán válság hatásait feledy botond külpolitikai 
szakértő fogja elemezni. az ázsiai kikötői kerekasztal során 
jelentős ázsiai kikötők képviselői mutatják majd be az 
aktuális kikötői helyzetet. a légi szállítmányozás képviselői 
a tapasztalható, és a jövőbeni várható trendváltozásokat 
vitatják meg, a dunai szállítmányozás szakértői pedig a dunai 
folyami szállítmányozás realitásait járják körbe hidrológiai 
és hajóépítési szempontból. a közúti szállítmányozás iránt 
érdeklődők a jövő alternatív üzemanyagairól is hallhatnak 
előadást. a szakmai programokat követően a résztvevők 
sétahajózáson vehetnek részt, vacsora után pedig szabadidős 
programok várják a kikapcsolódásra vágyó vendégeket.  
további információk: https://www.szallitmanyozok.hu/hu/
esemeny 

újabb kínai beruházáS MiSkolcon

Újabb 17 milliárd forintos beruházást hoz létre a kínai 
Chervon auto Miskolcon, amelyhez a kormány 5,3 milliárd 
forint vissza nem térítendő támogatást nyújt – jelentették be 
május 9-én, a cég beruházásáról tartott sajtótájékoztatón, a 
külgazdasági és külügyminisztériumban. 
a kínai járműipari vállalat a beruházás keretében egy 26 ezer 
négyzetméteres gyártócsarnokot épít, ahol csúcstechnológiás 
berendezésekkel fém öntvényeket gyárt az autóipar 
számára. a beruházással a Chervon auto első ütemben 138 
új munkahelyet hoz létre, és a tervek szerint évente kétmillió 
alkatrészt állítanak majd elő a hagyományos, valamint az 
elektromos autókat gyártó vállalatok számára. 

korSzerűSítéS éS kapacitáSbővítéS 

több mint 134 millió forintos európai uniós támogatásból 
környezetkímélő módon korszerűsíti gyártási technológiáját 
és bővíti kapacitását a fémmegmunkálással és egyedi 
gépek, gépalkatrészek gyártásával foglalkozó vas megyei 
Savaria Ipartechnika kft. gencsapátiban – jelentette be 
a cég május 6-án, sajtóközleményben. a Széchenyi terv 
Plusz programban megvalósult projekt részeként május 
6-án adták át azt az 1200 négyzetméteres gyártócsarnokot, 
ahol helyet kapott két újonnan beszerzett korszerű 
CnC megmunkáló központ, illetve nagy pontosságú 
mérőberendezésekkel bővítették eszközparkjukat. a 
projekt 60 kilowattos napelemes rendszer megépítését 
is magában foglalta, amelynek köszönhetően az új üzem 
teljes energiaigényét megújuló energiából tudják fedezni. 
aszódi jános, a cég tulajdonosa és ügyvezetője elmondta: 
a Savaria Ipartechnika kft.-t 2008-ban alapították, magyar 
tulajdonú családi vállalkozás, jelenleg a járműiparban, 
az egészségiparban és az elektronikai iparban működő 
gyártócégek számára készítenek egyedi gépeket, »
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gépalkatrészeket. a részben pályázati forrásokból, részben 
saját erőből megvalósított beruházások összértéke 2021-
2022-ben együttesen meghaladta az 1,8 milliárd forintot. 
a szombathelyi vállalkozás jelenleg 49 főt foglalkoztat, 
de a fejlesztésnek köszönhetően még az idén további 11 
dolgozót tudnak alkalmazni, és terveik között további 
létszámbővítés is szerepel, de a térségben kevés a megfelelő 
szabad szakember. 

robotSebéSzet a Magyar orvoSláS jövője

a SofMedica a robotsebészetben látja a magyar orvoslás 
jövőjét. a vállalat az egyesült Államok magyarországi 
nagykövetségével közösen szervezte meg az első olyan 
rendezvényt, ahol a robotsebészet piacra jutását vizsgálták – 
áll az április 20-án kiadott közleményben.
alig egyéves magyarországi jelenlét és számos hazai 
mérföldkő elérése után a SofMedica a robotsebészetben, 
a da vinci rendszerben rejlő, hazai orvosi lehetőségeket 
kívánja felkutatni. a vállalat olyan életmentő, fejlett orvosi 
technológiákat alkalmaz világszerte, amelyek a világ vezető 
halálozási okai elleni küzdelmet segítik. a cég az egyesült 
Államok magyarországi nagykövetsége együttműködésével 
április 20-án megszervezte az első olyan budapesti 
konferenciát, amelyen a kórházi vezetők, egészségügyi 
szakemberek, orvosi egyesületek és hatóságok is helyet 
kaptak, hogy megvitassák a da vinci módszer fejlődését 
Magyarországon. „a betegek hozzáférése az innovációhoz 
– Hogyan profitálhat Magyarország a robotsebészet 
bevezetéséből” című rendezvényen a da vinci programot 
használó hazai kulcsszereplők – vezetők és sebészek 
bemutatták az első sikereket, valamint a robotsebészet 
bevezetésének előnyeit és fontosságát. ez főként az olyan 
kórházak számára jelent előnyt, amelyek daganatos betegeket 
kezelnek, úgymint az általános sebészeti, nőgyógyászati, 
mellkassebészeti és urológiai beavatkozások. a rendezvény 
során egy gyakorlati bemutatón a résztvevők modellek és 
szimuláció segítségével megfigyelhették és ki is próbálhatták 
a robotsebészetet. 
– a robotasszisztált sebészet hozzájárult a veszélyesnek 
nyilvánított műtétek pontosabb és gyorsabb elvégzéséhez, 
így örömmel értesültem arról, hogy ez a technológia 
végre Magyarországon is elérhetővé vált. ez a technológia 
jelentősen előremozdítja a magyar egészségügy helyzetét – 
emelte ki nathan Seifer, az egyesült Államok magyarországi 
nagykövetségének kereskedelmi főtanácsosa. kevesebb, 

mint egy év alatt már két da vinci sebészeti robotrendszert 
telepített a SofMedica Magyarországon, ami csupán a 
kezdetét jelenti egy potenciálisan 15 egységből álló helyi 
rendszernek. a rendszereket a budapesti jahn ferenc dél-
pesti kórház és rendelőintézetben és az országos onkológiai 
Intézetben építették ki. a két egészségügyi intézményben 
már több, mint 70 beteget műtöttek meg ezzel a módszerrel, 
amely számos előnyt jelent a betegek számára. a technológia 
biztosítja a kisebb beavatkozási felületet, így lerövidítve a 
felépülési időt, ami lehetővé teszi, hogy a páciens a műtétet 
követően legfeljebb két-három napon belül visszatérjen a 
mindennapi életéhez. további előnyei a betegek számára: 
kevesebb vérátömlesztésre van szükség, kisebb fájdalom, 
nincsenek műtét utáni komplikációk, illetve kevesebb a 
hegesedés. a vállalat tervei szerint 2022-re további 800 
beteg részesülhet ebben a csúcstechnológiában. a da 
vinci rendszerekkel végzett robotasszisztált műtétek 
száma globálisan exponenciálisan növekszik, eddig több, 
mint 10 millió műtétet hajtottak végre ezzel az eljárással, 
ebből pedig 1,5 milliót csak 2021-ben. – a laparoszkópos 
sebészet lényegesen lerövidíti a tanulási folyamatot és 
elősegíti a minőségi műtétek kivitelezését – hangsúlyozta 
Prof. dr. tenke Péter. Prof. dr. rényi-vámos ferenc, az ooI 
Mellkasi központjának vezetője és a Semmelweis egyetem 
Mellkassebészeti klinikájának Igazgatója megjegyezte, 
hogy nagyon reméli, a mellkassebészetben is hamarosan 
elkezdhetik használni ezt a fejlett technikát. Prof. dr. Szijártó 
attila megjegyezte, hogy a Semmelweis egyetem számára 
kiemelkedően fontos, hogy a legfejlettebb technológiát 
alkalmazhassák mind az oktatásban, mind a betegellátásban. 
a da vinci rendszer a sebészek számára is nagy fejlődést 
jelent. a robotasszisztált rendszer a sebészek által végzett 
munka tökéletesítésére szolgál. a legösszetettebb műtétek 
esetén is éles látást, pontosságot és kényelmet biztosít 
a sebészek számára, hogy a legfontosabb mozdulatokra 
koncentrálhassanak. Mivel a képzés fontos része a SofMedica 
missziójának, a vállalat 2022 végéig mintegy 50 sebészt tervez 
kiképezni Magyarországon, az egészségügyi szakemberek 
fejlesztésére szolgáló átfogó keretrendszerén, az ISLe 
akadémián (Innováció, Szimuláció, tanulás, Ökoszisztéma) 
belül. ennek eredményeképpen a vállalat egy körülbelül 
3,5 millió eurós beruházást kalkulált egy állandó, ISLe 
academy márkanévvel ellátott budapesti képzési központ 
létrehozásába, a már meglévő athéni és bukaresti központok 
mellett, és ennek érdekében több érdeklődő féllel, mint 
potenciális partnerrel folytat tárgyalásokat. a SofMedica – 
Life Saving Innovation a SofMedica Csoport tagja, amely 
egy oktatásorientált, az egészségügyre összpontosító 
vállalatcsoport. 

azonoS MinőSég MájuStól

Szigorodik a fogyasztóvédelem, nem lehet jelentős minőségi 
különbség azonosként forgalmazott termékek esetén. egyre 
kiemeltebb szerepet kap a fogyasztóvédelem európai szinten: »
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az omnibusz Irányelv célja a meglévő fogyasztóvédelmi 
szabályok korszerűsítése és az uniós fogyasztóvédelmi 
jog kiigazítása – áll a deloitte április 25-én kiadott 
közleményében.
az irányelv rendelkezéseit átültető magyar szabályok 2022 
májusában lépnek hatályba, kiemelten fontos a kettős 
minőséggel és a termékek árfeltüntetésével kapcsolatos 
szabályozás, ami az eddigieknél is magasabb fokú figyelmet 
kíván meg a gyártóktól, forgalmazóktól, reklámozóktól. 
az európai Parlament 2019 novemberében fogadta el az 
omnibusz Irányelvet, amely jelentősen erősítette a közösségi 
fogyasztóvédelmi szabályozást. az irányelv hazai alkalmazása 
idén május 28-ától hatályos, módosul többek között a 
fogyasztó és a vállalkozás közötti szerződések részletes 
szabályairól szóló kormányrendelet, és a fogyasztókkal 
szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról 
szóló törvény. a májustól érvénybe lépő módosítások egyik 
fogyasztók szempontjából fontos eleme az úgynevezett 
kettős minőség kérdése. a kettős minőség leginkább az 
élelmiszerekre jellemző, de előfordulhat más termékek, 
például higiéniai termékek, vagy tisztítószerek kapcsán is. 
– bizonyára sokan szembesültek már azzal, hogy az 
itthon vagy nyugat-európában vásárolt azonos márkájú 
élelmiszerek íze, állaga olyan mértékben eltér egymástól, 
mintha két különböző termékről volna szó. ezt nevezzük 
kettős minőségnek. Májustól a kereskedők a különböző 
tagállamokban nem forgalmazhatnak azonosként olyan 
árukat, amelyek között a valóságban jelentős különbségek 
vannak a termékek összetétele vagy jellemzői tekintetében, 
kivéve, ha ezt jogszerű és objektív tényezők indokolják – 
mondta dr. göndöcz Péter, a deloitte Legal göndöcz és társai 
ügyvédi iroda partnere.
a kettős minőséghez kapcsolódó megtévesztés tilalma 
valószínűleg nagy változásokat hoz a gyártók életében 
és a szabály alkalmazása több kérdést is felvet majd a 
gyakorlatban. nagy kérdés például az, hogy mit jelent 
az, hogy a termékek „jelentős különbséggel” nem 
forgalmazhatók azonosként. az európai bizottság útmutatása 
szerint ezt mindig az átlagfogyasztóra gyakorolt hatás 
alapján kell majd megállapítani, tehát nemcsak azt kell majd 
megvizsgálni, hogy egy élelmiszer összetevői jelentősen 
eltérnek-e, hanem más szempontokat is figyelembe kell 
venni, például azt is, hogy milyen az allergének aránya, amely 
szintén jelentős különbséget eredményezhet a fogyasztó 
szempontjából. Szintén kérdéses, hogy milyen jogszerű és 
objektív tényezők esetén lehet mégis azonos termékként 
forgalmazni eltérő termékeket. e tekintetben nagy szerepe 
lesz azoknak a nemzeti szabályoknak, amelyek egyes 
termékek kötelező összetételére vonatkozóan állapítanak 
meg követelményeket, vagy például az alapanyagok földrajzi 
és szezonális elérhetőségének is. 
– a bizottság állásfoglalása szerint a kifejezés, hogy 
azonosként forgalmaznak valamely terméket, azt 
jelenti, hogy az átlagfogyasztó szemszögéből azonos 
termékváltozatokról van szó. a termékek azonosságát 

erősíthetik az olyan image reklámok, amelyek arra 
utalnak, hogy az adott áru az „igazi”, „eredeti” vagy „egyedi 
recept alapján készült”. a gyakorlatban tehát már a több 
országra kiterjedő reklámkampányok megtervezése során 
figyelni kell arra, hogy a termékkel kapcsolatos állítások 
hogyan befolyásolják a kettős minőséggel kapcsolatos 
követelmények teljesülését – mondta dr. Miks anna, a 
deloitte Legal versenyjogi Csoportjának vezetője. nem kizárt 
az sem, hogy a jövőben az eddig azonosként forgalmazott 
különböző minőségű két termék egy márka két változataként 
kerül a polcra, amely ésszerű megoldás lehet az új szabálynak 
való megfelelésre. a kettős minőség előírása nagyon sok 
kérdést vet majd fel a gyakorlatban, ami leginkább a gyártók 
számára lesz fontos újítás. azonban nemcsak a gyártókat, 
hanem a termékek forgalmazóit is érintheti majd ez az új 
szabály, mert jogsértés esetén a fogyasztóvédelmi hatóságok 
korrekciós intézkedésként számukra is előírhatják azt, hogy 
az értékesítés helyén nyújtsanak tájékoztatását a fogyasztók 
arról, hogy a termék nem azonos a más tagállamban 
forgalmazottal.
akciós árak alkalmazása esetén májustól kötelező lesz 
közzétenni a kereskedő által az árcsökkentést megelőzően, 
meghatározott ideig alkalmazott árat. a jogszabály kimondja: 
a korábbi ár fő szabály szerint a kereskedő által egy olyan 
időszakban alkalmazott legalacsonyabb árat jelenti, amely 
nem lehet rövidebb, mint az árcsökkentés alkalmazását 
megelőző 30 nap. Ha a kereskedő ezt a szabályt megszegi 
és nem az új árfeltüntetési szabályok szerint adja meg a 
korábban alkalmazott árat, akkor ezzel akár kettős jogsértést 
is elkövethet, mert egyrészt megszegi az árfeltüntetési 
szabályokat, másrészt a nem megfelelően megadott ár akár 
megtévesztő kereskedelmi gyakorlatnak is minősülhet. 
Újdonság az is, hogy személyre szabott árak alkalmazása 
esetén a fogyasztókat egyértelműen és jól láthatóan 
tájékoztatni kell annak érdekében, hogy vásárlási 
döntéseikben figyelembe vehessék a lehetséges 
kockázatokat. ez olyankor fordulhat elő, amikor a kereskedők 
automatizált döntéshozatal és a fogyasztói magatartásra 
vonatkozó profilalkotás révén meghatározott fogyasztók 
vagy fogyasztói csoportok számára egyediesítik az árat. Mivel 
az omnibus Irányelv rengeteg, digitális térre alkalmazandó 
szabályozást is magában foglal, ezért a különböző, egymással 
részben átfedő jogszabályokban sok olyan új rendelkezés 
van, amit a mindennapi reklámozás során figyelembe kell 
venni. az is nyilvánvaló, hogy a tagállami fogyasztóvédelmi 
hatóságok – itthon elsősorban a gvH – gyorsan formálódó, 
az aktuális trendeket lekövető gyakorlata számos olyan 
jogsértést tár fel, amelyek bár „hagyományos” tilalmakra 
épülnek, de az új digitális környezet körülményeire 
szabva mégis új típusú jogsértésnek hatnak. – Minden 
reklámozó cégnek javasoljuk, hogy tekintse át kereskedelmi 
gyakorlatát fogyasztóvédelmi szempontból a jogsértések 
megelőzése és az esetleges hibák kijavítása érdekében, mert 
a fogyasztóvédelmi jogsértések elkövetése jelentős bírság 
kiszabását vonhatja maga után – mondta dr. Miks anna. 
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z Supply Chain Monitor: Hallhatnánk bővebben az 
Oriflame cégcsoport történetéről?
z fehér balázs: az oriflame céget jonas és robert af 
jochnick egyik barátjukkal, bengt Hellstennel ala-
pította 1967-ben, Svédországban. 1976-tól az üzlet 
dinamikus növekedésnek indult, elérve az évi 10 
millió dolláros forgalmat, és az alapítók megnyitot-
ták az első oriflame gyárat írországban, dublinban. 
1982-ben az oriflame belépett a londoni tőzsdére, 
első külföldi cégként a 2. világháború óta. a cég-
csoport terjeszkedése a kommunizmus összeomlá-
sával közép- és kelet-európában is folytatódott, és 
1990-re az oriflame egy stabil és elismert kereskedő 
céggé emelkedett a maga 1,3 milliárd koronás éves 
árbevételével. 1995-ben a terjeszkedés és növeke-
dés folyományaként bezárták a dublini üzemet és 
a termelést varsóba, illetve delhibe költöztették, 
majd 2000-ben megnyílt a globális technikai köz-
pont brayben, közvetlenül dublin közelében. az 
oriflame Cosmetics 2004 márciusában bevezetésre 

került a naSdaQ nordic tőzsdén, és így nyílt rész-
vénytársasággá alakult át, 2006-ban pedig belépett 
a kínai piacra is. 2008-ban megnyílt a modern ku-
tatási és fejlesztési központ brayben, írországban, 
2009-ben pedig elindult a világszínvonalú bőrku-
tatás Stockholmban. 2020-ban a járvány globális 
terjedése nehéz kihívások elé állította a legtöbb 
vállalatot, az oriflame mégis megerősödve zárta az 
évet mind a cég globális jelenlétét, mind pedig a 
szervezetét illetően.

z Mióta van jelen hazánkban az Oriflame?
z Magyarországon az oriflame tevékenysége két 
részre tagozódik. egyrészt a termékértékesítésre, 
amely már 30 éve jelen van hazánkban, másrészt a 
logisztikai tevékenységre. 2011-ben, Üllőn kezdte 
meg működését az oriflame gdC (global distribu-
tion Center), azaz globális disztribúciós központja, 
ahonnan ma már nemcsak a magyar piacot szolgál-
juk ki, hanem további 12 országot közép-európá-

Nagyfokú volatilitás 
és maximális rugalmasság

Interjú	Fehér	Balázzsal,	az	
idei	évben	alapításának	

55.	évfordulóját	ünneplő	
Oriflame	cégcsoport	üllői	

regionális	disztribúciós	
központjának	vezetőjével.

»
Fotók: Pillanatképek az automata dobozkészítéstől a 
címkézésen át a rendeléshez tartozó összes cikkelem 

dobozba kerüléséig.
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ban, illetve a balkáni térségben, valamint hozzánk 
tartozik görögország és bulgária is. 

z Miért döntött az Oriflame cégcsoport egy ré-
giós disztribúciós központ létrehozása mellett 
Magyarországon? 
z korábban minden ország saját központi raktárral 
rendelkezett, amelyek feltöltése az úgynevezett 
global Hubból történt, majd a 2000-es évek máso-
dik felében született meg a döntés a gdC-struktúra, 
azaz a regionális elosztó központok létrehozásáról 
európában, illetve a volt fÁk-országokban. a köz-
pontosítás oka elsődlegesen az volt, hogy a vállalat 
logisztikai operációja le tudja követni a forgalom-
növekedést, és mindezt a korábban kialakított, 
országonként különállóan működő egyéni raktári 
hálózat helyett hatékonyan, a dinamikusan vál-
tozó igényeknek maximálisan megfelelve. a fő 
szempontok a költséghatékonyság, a rövid átfutási 
idők – átlagosan 48 óra telik el a rendelés leadása és 
a csomagok vevőknek történő kiszállítása között – 
és a maximális vevői elégedettség mellett egy lo-
gisztikai center of excellence szervezet felépítése 
volt. az oriflame értékesítése nagyon ingadozó a 
háromhetente történő katalógusváltások miatt, mi-
vel az új katalógusok megjelenésének első napján 
értékesítjük a legtöbbet, ami többszörös volumen-
növekedést jelenthet egy-egy napon. ezt az óriási 
mértékű ingadozást csak egy modern, gyors és az 
aktuális igények szerint rugalmasan változtatható 
kiszolgálási rendszerrel tudjuk lekövetni. Öt ilyen 
elosztó központ alakult – Portugáliában, Lengyel-
országban és Magyarországon, illetve oroszország-
ban –, amelyek adott régiókat szolgálnak ki, vala-
mint egy kiev mellett is az ukrán piac lefedésére. 
Magyarországon 16 000 négyzetméteren zajlik a 
logisztikai operáció, amely két részre osztott. egy-
részt egy 14 000 eUr raklap kapacitású hagyomá-
nyos magasraktári területre, amelyen belül pár száz 
négyzetméteren egy 1000 raklap befogadóképes-
ségű, veszélyes – gyúlékony és robbanékony – áruk 
tárolására elkülönített rész is kialakításra került 
2017-ben. Másrészt a kiszedőterületre – úgyneve-
zett Pick and Pack – ahol a rendelések összekészíté-
se zajlik egy félautomata szállítópályán. a 17 folyo-
sós magasraktár működtetését már a kezdetektől 
kiszerveztük egy logisztikai partnercéghez, és a 
Seacon Logistics cégcsoport magyar leányvállalata, 
a Seacontinental kft. végzi számunkra a raktározást, 
a beérkező termékek átvételét, be- és kitárolását, 
a kiszedőterület (Pick and Pack) belső ellátását, a 
kiszállítást, valamint bizonyos value added service 
tevékenységeket is. Havonta átlagosan 100 kamion 
érkezik az üllői központba, illetve 220 szállítmány 
hagyja el a telephelyet.

z Hogyan történik a komis- 
siózás?
z a magasraktárból a lo-
gisztikai szolgáltató végzi 
az úgynevezett belső ko-
missiózást. jellemzően az 
általunk kiszolgált országok 
nagy részéből délelőtt 10-12 
óráig fogadjuk a rendelése-
ket, amelyeket aznap vagy 
legkésőbb másnap délelőtt 
kiszállítunk. tehát maximum 
24 órán belül megtörténik az 
adott napon beérkező rendelések indítása Üllőről, 
de sok esetben ez csupán 8 óra, attól függően, hogy 
a különböző országokkal milyen service level meg-
állapodást kötöttünk. az egyes piacok igényei és a 
rendelt termékek összetétele igen eltérő, így a kiszál-
lított volumenek dinamikusan változnak. Hetente 
vagy akár egy-egy napon belüli eltérésekkel is kell 
számolni, tehát nálunk jelentős a volatilitás, mivel az 
oriflame katalógusban meghirdetett, illetve a loká-
lis vagy regionális akciók, például valentin nap, által 
generált igényeket szolgáljuk ki 13 ország viszony-
latában. a Seacon vállalati WMS rendszeréhez inter-
fészen keresztül csatlakozik a saját vállalatirányítási 
rendszerünk, amelyben megjelennek a szolgáltató 
felé a komissiózási igények, és ez alapján a magas-
raktárból megtörténik a termékek kitárolása egy erre 
dedikált területre a kiszedősorok feltöltéséhez. erről 
a területről a saját sorfeltöltő munkatársaink viszik 
a termékeket a Pick and Pack területen kialakított 
kiszedősorok adott pontjaira. a magasraktárban a 
komissiózás kézi eszközökkel, kézre rögzíthető rf 
szkennerek segítségével történik, a kiszedőállomá-
sokon pedig a pick-by-light technológiát alkalmaz-
zuk. egyszerre átlagosan több mint 3000 SkU érhető 
el a kiszedősoron, természetesen a raktárban, illetve 
a termékportfólióban ennél nagyságrendekkel több 
cikkelem található meg. napi szinten átlagosan 10-
11 ezer rendelést teljesítünk – de ez lehet 4000 vagy 
akár 24 000 is –, ezért a kiszedőterület rugalmasan 
terhelhető, azaz amikor nagyon sokfajta termékből 
kell a komissiózást végezni az adott napi rendelé-
sek teljesítéséhez, akkor több kiszedőállomást is be 
tudunk vonni.

z Milyen elvek mentén alakították ki a kiszedő-
területet?
z a Pick and Pack terület infrastruktúrája a különbö-
ző forgási sebességű termékekre került kialakításra. 
ez azt jelenti, hogy a napi, heti kapacitást egyrészt a 
sales forecast, a mindenkori aktuális regionális ka-
talógus és a lokális, országszintű akciók, másrészt a 
historikus fogyás alapján tervezzük, és ennek men-

Nagyfokú volatilitás 
és maximális rugalmasság

»

Fehér Balázs, az Oriflame üllői GDC vezetője
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tén határozzuk meg azt, hogy egy-egy terméket 
adott napon honnan szedünk. tehát a termékeket 
folyamatosan mozgatjuk a hagyományos raktár és a 
kiszedőterület között, illetve a kiszedőterületen be-
lül is – a, b és C forgási sebességű kiszedőzónákban 
zajlik az összekészítés a hagyományos abC analízis 
szabályai szerint. Például valentin napon az ehhez 
meghirdetett árucikkekkel azokat a kiszedőállomá-
sokat fogjuk feltölteni, ahol az a kategóriás, nagyon 
gyorsan forgó termékek szedése zajlik, majd ezek a 
cikkek a lassabban forgó B vagy C kategóriás terü-
letre, vagy akár a raktárba kerülhetnek át. a kiszedő-
terület rugalmasan terhelhető, azaz amikor nagyon 
sokfajta termékből kell a komissiózást végezni az 
adott napi rendelések teljesítéséhez, akkor több ki-
szedőállomást is be tudunk vonni, tehát a volumen 
és a termékek sokféleségének függvényében kerül 
allokálásra a kiszedőállomások száma, valamint a 
humánerőforrás is. 

z Bemutatná a teljes folyamatot a dobozba komis-
siózástól a kiszállításig? 
z a folyamat elején az automata dobozkészítő gé-
pek összehajtogatják a megfelelő méretű dobozt, 
ami elindul a több kilométer hosszú szállítópályán a 
következő állomásig, ahol rákerül a courier címke az 
összes szükséges információval, amire mind a belső 
folyamataink, mind pedig a kiszállítás során szük-
ség lesz egészen a doboz kézbesítéséig. ezután a 
következő állomásra „utazik” a doboz, ahol bele ke-
rül a vevői számla. a számlák egyelőre automatiku-
san nyomtatódnak és kerülnek bele a dobozba, de 
a közeli jövő tervei között szerepel ennek a digita-
lizálása is (e-invoicing), hogy az oriflame fenntart-
hatósági filozófiájának megfelelően egyre inkább 
papírmentessé tegyük a tevékenységünket. Miután 
a dobozba kerülnek a nyomtatott marketinganya-
gok is, a doboz eljut az „a” picking zóna valamelyik 
állomására a vezérlőszoftver kiosztása szerint, ame-
lyik az egyes sorok leterheltségétől és az aktuális 
készlettől függően kalkulálja, hogy hová irányítja a 
dobozt. az „a” kategóriás termékek kiszedése után 
halad tovább a doboz a szállítópályán és tesz egy 
kört a b, illetve C zónában, amennyiben ott is van-

nak a megrendeléshez tartozó termékek. amikor a 
rendeléshez tartozó összes cikkelem bekerült a do-
bozba, akkor az egy minőség-ellenőrző állomásra 
továbbítódik, ahol a pályarendszerbe épített auto-
mata mérleg megméri a doboz aktuális súlyát és 
összehasonlítja a rendszer által kalkulált súllyal. Ha 
a rendszer eltérést észlel, a doboz elmegy az ellen-
őrző állomásra, ahol egy munkatárs tételesen ellen-
őrzi a doboz tartalmát, és összeveti a rendeléssel. 
ezen az állomáson monitoron látható, képekkel il-
lusztrálva, hogy mely terméknek kell a dobozban 
lenniük. amint az eltérés okát – például két termék 
felcserélődött a kiszedés során stb. – korrigálta az 
ellenőrző munkatárs, akkor a doboz visszakerül a 
konvejor pályára és folytatja útját arra az állomásra, 
ahol minden dobozba térkitöltő anyag kerül. a fo-
lyamat végén egy automata dobozzáró gép lezárja 
és leragasztja a dobozokat, amelyek az országok – 
illetve azon belül is a különböző futárcégek – sze-
rinti osztásban kialakított raklapozó területre men-
nek. az elkészült raklapok ezek után átkerülnek a 
logisztikai szolgáltatóhoz a kiszállítási területre, 
ahol fóliázás után kamionokra rakodják azokat, és 
kiszállításra kerülnek a célállomásokra.

z Hogyan tervezik a jövőt?
z az oriflame csoport folyamatosan fejlődik, követ-
kezetesen tervezi az új piacok nyitását több földré-
szen, melynek keretében a közeljövőben sor kerül 
európai expanzióra is. a mi feladatunk pedig, hogy 
a gdC operációt felkészítsük ezen ambiciózus ter-
vek támogatására a legmagasabb vevői elégedett-
ség megőrzése mellett. Magyarország, mint lokáció, 
illetve a dél-pesti térség a kiváló infrastruktúrájának, 
közlekedés szempontjából központi elhelyezkedé-
sének köszönhette, hogy több lehetséges helyszín 
közül 2010-ben kiválasztásra került. ezen előnyét 
pedig azóta is őrzi, habár ennek köszönhetően fo-
lyamatosan igen erős munkaerőpiaci versenynek 
kell megfelelnünk. Mindent összevetve azonban el-
mondható, hogy az üllői gdC továbbra is kulcsfon-
tosságú jelentőséggel bír az oriflame globális ellá-
tási láncában betöltött szerepének köszönhetően.
 Jaubert Szilvia

Fotók: 1. A, B és C forgási sebességű kiszedőzónákban 
zajlik az összekészítés.  

2. Egy automata dobozzáró gép lezárja és leragasztja 
a dobozokat, amelyek az országok szerinti osztásban 

kialakított raklapozó területre továbbítódnak. 
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a háború hatásai, illetve az ellátási láncok szakadozásai és az 
eleve is magas energiaárak miatt a világ számos országában 
megszorítások várhatók. a hitelbiztosító módosította a glo-
bális gdP-re vonatkozó előrejelzését. az idei várt 4,1% helyett 
3,4%-os növekedést kalkulálnak az elemzők. jövőre 3,2% lehet 
a világgazdaság növekedése a remélt 3,6% helyett. az eurózó-
na gdP-jének bővülése 2,9% lesz 2022-ben, jövőre pedig 2,7%. 

A fokozatos talpra állást állította meg a háború
az elemzés szerint az év elején a világgazdaság még nem 
tért magához a koronavírus-járványból, és még nem lehe-
tett úgy tekinteni a Covidra, mint egy szezonális influenza-
járványra. az atradius tanulmánya kifejti, hogy a világszerte 
bevezetett korlátozások és karantén-intézkedések hatására a 
fogyasztók a szolgáltatásoktól az áruk felé fordultak. a meg-
növekedett igényeket csak akadozva tudták kielégíteni az 
ellátási láncok, amelyek helyzetét tovább nehezítette, hogy 
egyes gyárak átmenetileg leálltak vagy csökkentett munka-
időben termeltek. Mindez növelte a szállítási költségeket.  
– Ha nem tör ki a háború, 2022-ben az ellátási láncok működé-
se visszatért volna a normális kerékvágásba, hiszen az emberek 
ismét igénybe tudják venni a szolgáltatásokat, ezért csökkent 
volna az igény az árukra. fokozatosan mérséklődött volna az 
infláció is, és még ha a vártnál kisebb is lett volna a növeke-
dés, a világgazdaság elkezdett volna talpra állni. ezt a folyama-
tot állította meg a háború – mondta vanek balázs, az atradius 
országigazgatója. 

Súlyos közvetett hatások
a háború még akkor is drámaian hat a világgazdaságra, ha orosz-
ország és Ukrajna együttesen a globális gdP mindössze 2%át 
adja. ez a benelux-államok gazdaságának nagyságrendjével 
egyenlő. a világkereskedelemben is kicsi a szerepük, és nem in-
tegrálódtak a nagy ellátási láncokba sem. oroszország részvétele 
a nyersanyagexportban azonban jelentős: búza (25%), műtrágya 
(13%), platina (13%), illetve olaj- és gázexport (10%). 
az elemzés szerint a nyersanyagárakat tovább növelte az orosz-
ország elleni szankciós politika, az egyes nagyvállalatok boj-
kottja és a gazdasági-kereskedelmi folyamatok megszakadása. 
ennek következtében az energiaárak harmadával nőttek febru-
árhoz képest, a tavalyi árakhoz mérten pedig megduplázódtak. 
az egyéb szektorokban 15%-os az idei áremelkedés, 2021-hez 
képest pedig 40%-kal drágultak a termékek. – a magas infláció 
okozza a legnagyobb gondot. a háztartások fogyasztása lehe-
tett volna a növekedés motorja a világban, de az infláció éppen 

ezt, a fogyasztási kedvet és képességet csökkenti – mondta va-
nek balázs. 

Tovább nőnek az árak, az árstop átmenetileg 
indokolt 
a tanulmány úgy fogalmaz, hogy 2022-ben nem számíthatunk 
az árak mérséklődésére, részben a világban uralkodó bizony-
talanság miatt. az amerikai Szövetségi energiahivatal becslése 
szerint az idén 105,22 dollár lesz a brent nyersolaj hordónkénti 
átlagára az idén, ami 30 dollárral magasabb a januárban becsült-
nél. a nemzetközi valutaalap is arra hívja fel a figyelmet, hogy 
az újabb szankciók következtében ismét 110 dollár fölé emel-
kedett az olajár, és ez éves szinten 70%-os emelkedésnek felel 
meg. az európai gáz ára idén márciusban 600%-kal volt maga-
sabb az egy évvel ezelőtti időszakhoz képest. az atradius elemzői 
szerint az árstop indokolt, de hosszú távon nem tartható fenn.  
– természetesen szükség volt az árstop bevezetésére, mert sok-
koló hatású lett volna, ha rázúdul a lakosságra a hirtelen áremel-
kedés. Ugyanakkor a lakosság az aktuális piaci áraknál jóval keve-
sebbet fizet a tankolásért, az otthoni fűtésért és világításért, így 
közvetlenül több pénze marad a fogyasztásra, ami inflációnövelő 
hatású. Mivel az árkülönbözetet végső soron a költségvetés fize-
ti, így idővel célszerű ennek a korrekciója – mondta az ország-
igazgató. 
a hitelbiztosítónál úgy becsülik, hogy emelkedni fog a gabo-
na ára, mert oroszország és Ukrajna együttesen a világ búza-
exportjának 30%-át, illetve kukorica- és rozsexportjának 20%-át 
adja. a növényi olajok esetében 22%-os a két ország exportja. 
de szintén fontos az orosz és ukrán argon- és neongázexport, 
ezeket a gázokat a félvezetőgyártásban használják. a világ re-
pülőgép-gyártásában fontos szerepet játszik az orosz és ukrán 
titánszivacs is. az orosz palládium- és nikkel-kitermelés fő vásár-
lója a globális autóipar. a gabona áremelkedése az idén eddig 
23%, az alumíniumé 5%, a vasércé 7%, a réz ára pedig 3%-kal 
nőtt 2022 első felében. 

A háború mellett a koronavírus is lehet árnövelő 
tényező
az árak alakulását befolyásolhatja az ellátási láncok működése is, 
amit nem érint oroszország és Ukrajna háborúja, de az atradius 
elemzői szerint nincs ok a hurráoptimizmusra. a tanulmány figyel-
meztető jelnek nevezi, hogy áprilisban újra be kellett vezetni a 
vesztegzárat Sanghajban. Igaz, a karantén csak részleges, de egy 
esetleges nagyobb kínai megbetegedés-hullám ismét romba dönt-
heti az enyhe javulást mutató, globális ellátási láncokat.  

Lelassítja a világgazdaságot 
az orosz-ukrán háború

Az	Atradius	hitelbiztosító	elemzése	szerint	a	háború	tovább	növeli	az	amúgy	is	emelkedő	
nyersanyagárakat,	így	az	inflációt	is.	
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Automata magasraktárak
és intralogisztikai rendszerek

A Gamma Digital Kft. egy 1995-ben alapított, 100%-ban magyar tulajdonban lévő vállalkozás. 
Fő tevékenységünk az ipari automatizálás és rendszerintegráció, jelenleg több mint 130 főt, 
többségében fejlesztőmérnököt foglalkoztatunk.

Intralogisztikai rendszerek kivitelezése során az egyedi igényeket szem előtt tartva, testreszabott 
megoldásokat nyújtunk. Fővállalkozóként az utóbbi években számos nagy volumenű beruházást 
hajtottunk végre az autóipar, a gyógyszer- és vegyipar, az élelmiszeripar, valamint a logisztikai 
szolgáltatóipar területén, itthon és szerte Európában.
Portfoliónk részét képezik az automata magasraktárak (HBW), automata dobozos raktárak (miniload), 
szállítópálya-rendszerek, szortírozó és kommissiózó rendszerek, vezető nélküli járművek és targoncák 
(AGV), robot- és célgépcellák, valamint a mindezeket vezérlő anyagáramlás (MFCM) és raktári (WMS) 
rendszerek.
 
Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!
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a munkaerőhiány és a globális versenyhelyzet ar-
ra készteti a cégeket, hogy kevesebb alkalmazot-
tal folytassák tevékenységüket, aminek következ-
tében számos vállalkozás megismerhette a lean 
gyártás előnyeit. közülük az egyik a hozzáadott 
értékkel nem rendelkező tevékenységek megszün-
tetése, ilyen művelet például a maradékanyagok 
mozgatása.
Számos iparágban – függetlenül attól, hogy a vál-
lalatok éppen a visszaküldéssel, a csomagolással 
vagy a gyártási folyamatokkal foglalkoznak – gyak-
ran előfordul, hogy nagy mennyiségben halmozó-
dik fel hulladék anyag, amely aztán értékes helyet 
foglal el az üzemek amúgy bevétel generálására 
használt területein. ezeket az elemeket gyakran 
külön erre a feladatra csoportosított alkalmazot-
tak mozgatják manuálisan, akik az újrahasznosít-
ható anyagokat és a hulladékot a megfelelő helyre 
szállítják, mindez azonban ez egyáltalán nem ha-
tékony. egy olyan piacon, ahol a munkaerőszerzés 
nagy kihívást jelent, ez egy olyan feladat, amelyet 
lehet, és kell is automatizálni annak érdekében, 
hogy a munkavállalók értékesebb feladatokkal 
tölthessék idejüket. 

Kivinni a szemetet
Hogyan	segítenek	az	AMR-ek	minimalizálni	a	pazarlást	és	maximalizálni	a	hatékonyságot?

Napi 24 órában, a hét 6 napján szállít 
az fM Logistic nemzetközi 3PL szolgáltató integrátori 
szerepet tölt be a termelők és a kiskereskedelmi lán-
cok között, mely során a részfeladatokat is integrált 
megközelítéssel végzi el, a raktározástól a közös cso-
magoláson át a szállításig és a forgalmazásig. 
a közös csomagolás, azaz az áruk kicsomagolása, 
újracsomagolása, újracímkézése és szállítása, külö-
nös tekintettel a kis tételben gyártott termékekre, 
lehetővé teszi a gyártóvállalatok számára, hogy ter-
mékeik értékesítésére és promóciójára összponto-
sítsanak. naponta mintegy 70 különböző termék 
megy keresztül az fM Logistic közös csomagolási 
folyamatán, melyeket 20 különböző csomagolá-
si technológia alkalmazásával és kombinációjával 
csomagolnak újra. az fM Logistic újracsomagolá-
si tevékenysége során évente 200 tonna használt 
kartonpapír keletkezik, amit mind szállítani, mind 
újrahasznosítani kell.
a használt csomagolóanyag szállítás hatékonyságá-
nak növelése érdekében az fM Logistic egy konté-
nerrel felszerelt Mir200-at telepített a hulladéknak 
minősült anyagok szállítására a közös csomagoló 
gyártósor és billenő között, amely emberi beavatko- »Fotók: Mobil Industrial Robots A/S
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zás nélkül működik. a Mir200 egész nap dolgozik, 
három műszakban, heti öt-hat napon. a robot alkal-
manként 300 méternyi távolságot tesz meg, egy nap 
alatt összesen pedig 18,5 kilométert, ami azt jelenti, 
hogy leveszi az alkalmazottak válláról a monoton fel-
adatok terhét, valamint jelentősen csökkenti a hulla-
dék anyagok mozgatásával járó költségeket.
– az a megoldás hihetetlen előnye, hogy nem kell 
megváltoztatni az épület infrastruktúráját. egy 
további nagyszerű jellemzője pedig az, hogy egy 
mobil megoldásról beszélünk, amit más helyszíne-
ken is alkalmazhatunk, biztonságosan és egysze-
rűen – mondta arkadiusz buczek, az fM Logistic 
mszczonów-i üzemének közös csomagolásért fe-
lelős igazgatója.

Széles körben alkalmazható
a robotokat az egészségügyi szektorban hulladék-
kal teli ládák és kocsik felvételére, szállítására és 
leadására használják kórházakban, illetve egyéb 
egészségügyi intézményekben. az aMr-ek átve-
szik a nehéz kocsik emelésével és tolásával járó fel-
adatokat, valamint megkímélik az alkalmazottakat a 
kórházban megtett több kilométernyi gyaloglástól, 
aminek köszönhetően jobb munkakörnyezetet te-
remtenek a személyzet számára, akiknek így több 
idejük jut a betegek ellátására. 

a gyártók aMr-eket használnak különböző alkal-
mazások formájában, hogy automatikusan szállít-
sák a hulladékot a forgalmas termelési területektől 
távolabbi feldolgozó területekre, a kicsomagoló 
állomásokra, hogy rendben tartsák a folyosókat és 
a padlókat, miközben a dolgozókat értékesebb fel-
adatokra helyezik át. a szlovákiai visteon electronics 
egy polctartóval felszerelt robotot helyezett üzem-
be, amely a gyár állomásai között folyamatosan 
közlekedve képes felvenni és elszállítani a polcokat, 
ezzel biztosítja a hulladék anyagok eltávolítását és 
lean működést. a visteon több robotot is telepített 
a különböző belső logisztikai folyamatok automa-
tizálására, az alkatrészek gyártósorok közötti szállí-
tásától kezdve a hulladék anyagok összeszedéséig, 
amelyek mindegyike segít a visteonnak a folyama-
tok optimalizálásában.
– a Mir robotok két fő területen nyújtanak nekünk 
munkaerővel kapcsolatos előnyöket: az egyszerű és 
monoton feladatokat ma már robotok is elvégez-
hetik, ami költségmegtakarítást jelent számunkra. 
emellett pedig ergonómiai szempontból is nagyon 
hasznos, hogy az alkalmazottakat a megfelelő idő-
ben és kényelmes módon szolgálják ki az alapanya-
gokkal anélkül, hogy nekik kellene nehéz fizikai te-
vékenységet elvégezniük – mondta richard Čiernik, 
a visteon electronics Slovakia üzemvezetője. 
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A Dexion automata tárolási megoldásai megfelelnek 
a mai raktározási kihívásoknak!

A Dexion Shuttle és MOVO félautomata 
raklapos rendszereivel:
• kevesebb emberi erőforrásra és 

targoncára van szükség
• több, mint 80% terület spórolható meg
• egyszerű, távirányítású vezérlésre van 

lehetőség

A Dexion Tornado tárológép:
• segítségével több, mint 65%-kal 

növelhető az árukigyűjtési hatékonyság
• akár érintőképernyővel is kezelhető
• használatához nincs szükség különleges 

képesítésű munkaerőre

https://www.dexion.hu/
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Stuttgartban évente megrendezésre kerülő nem-
zetközi disztribúciós, anyag- és Információáramlá-
si Szakvásár, a LogiMat a világjárvány miatt kétszer 
egymás utáni évben lemondásra került. Idén azon-
ban ismét megrendezik európa egyik legnagyobb 
intralogisztikai eseményét. a pandémia előtti idők-
höz hasonlóan a legnagyobb kiállító ismét a jung-
heinrich. a jungheinrich standján bemutatásra 
kerül minden a jövő raktára számára, valamint a 
vásár első napjára egy nagyon különleges termék-
bemutatót jelentettek be. 
aki a jövő intralogisztikáját akarja alakítani, annak 
új utakon kell járnia, folyamatosan újragondolnia a 
folyamatokat és új dimenziókat kell felfedeznie. a 
jungheinrich ezt mindig is nagy szenvedéllyel tette, 
amiről az idei LogiMat-on, Stuttgartban május 31. 
és június 2. között ismét meggyőződhetünk. a ham-
burgi intralogisztikai szakértő a 9-es csarnokban ta-
lálható 1160 négyzetméteres standjával, valamint 
a 7-es és 9-es csarnokok közötti további szabadtéri 
területekkel idén is az iparág vezető vásárának leg-
nagyobb kiállítója, és bemutatja legújabb fenntart-
ható innovációit az automatizálás, a digitalizáció és 
az e-mobilitás területén. 
– Hatékonyabbá és fenntarthatóbbá tesszük az int-

ralogisztikát – nyilatkozta Christian erlach, a jung-
heinrich értékesítési igazgatótanácsának tagja, és 
bejelentette, hogy május 31-én, a LogiMat nyitó-
napján egy olyan terméket is bemutatnak, „amely 
megváltoztatja a teret és az időt.” azt még titok fe-
di, hogy pontosan milyen termékről van szó. a vál-
lalat eddig csak annyit hozott nyilvánosságra, hogy 
ez egy teljesen új, önálló intralogisztikai megoldás 
kerül bemutatásra. – egy teljesen új terméket mu-
tatunk be, amellyel a hatékonyság új dimenzióját 
érjük el ügyfeleink raktáraiban – mondta Christian 
erlach. 
a LogiMat látogatói a vásár első napján a jung-
heinrich standjánál a jungheinrich márkanagy-
követével, nico rosberggel is találkozhatnak. a 
fenntarthatósági vállalkozó és 2016-os forma-1-es 
világbajnok az elektromobilitás és a fenntartható 
vállalkozói szellem kiemelkedő szószólója. – a 
jungheinrichnek és nekem közös a célunk: az 
e-mobilitás és az intelligens technológiák segítsé-
gével fenntarthatóbbá tenni a világot – fejtette ki 
nico rosberg. 
a jungheinrich a LogiMat 2022 kiállításon emel-
lett bemutatja automatizált raktározási rendsze-
reinek és mobil robotjainak széles választékát. az 

VIDEÓ

A	Jungheinrich	ismét	a	LogiMAT	legnagyobb	kiállítója	1160	négyzetméteren.

Új dimenzió  
az intralogisztikában

Fotók: Jungheinrich »
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Hogyan működnek az önvezető targoncák, azaz AGV-k? VIDEÓ

automata önvezető eszközök (agv-k) kínálatának 
legújabb bővítésével, az autonóm mobil robot 
(aMr) arculee-vel a jungheinrich a megoldások 
még szélesebb spektrumát fedi le, amely mostan-
tól az alacsony vagy magas emelésű feladatoktól, 
a magasraktári felrakástól, a talajszinten zajló szál-
lítástól, a vontatástól, a rakomány alatti szállítástól 
egészen a robotizált árukezelésig terjed. a jung-
heinrich standjának kiemelt látványossága a Maga-
zino – a cég partnerének – Soto típusú robotja, az 
Ifoy-díjra jelölt ekS 215a típusú önvezető targon-
ca, valamint a jungheinrich család legújabb tagja, 
az arculus arculee típusú autonóm mobil robotja.
a jungheinrich standján a legújabb, úgy nevezett 
PoWerLine, integrált lítiumion-akkumulátorral 
szerelt targoncák is megtekinthetők. ezek közé 
tartozik az Ifoy-díjra jelölt erd 220i elektromos 
raklapemelő targonca és az ere 225i elektromos 
emelőkocsi. a jungheinrich a lítiumion-techno-
lógia úttörője az intralogisztikában. az integrált 
lítiumion-akkumulátor koncepcióval a junghein-
rich ismét új mértéket teremt az iparágban. az 
eredmény: jelentősen kisebb méretek, jobb moz-
gékonyság, nagyobb kényelem és biztonság. a 
PoWerLine gépek további különlegessége, hogy 
a kiszállításig teljesen Co2-semlegesek. Összessé-
gében a lítiumion-technológia nagyban hozzájárul 

a fenntarthatóság növeléséhez az intralogisztiká-
ban. Megbízhatóan nagy teljesítményével, csök-
kentett energiafogyasztásával, gyors töltési ide-
jével és karbantartásmentességével már számos 
vállalatot meggyőzött. 
Mindazok számára, akik nem tudnak személyesen 
részt venni a stuttgarti LogiMat-on, a jungheinrich 
2022. június 9-én egy digitális esemény keretében 
is bemutatja a vásár kiemelt újdonságait. a virtuá-
lis eseményen mindenki részletesen megismerheti, 
hogyan alakítja a jungheinrich a jövő raktárát, és a 
személyes eszmecserék során tanácsokat kaphat a 
jungheinrich szakértőitől. 

Az autonóm mobil robot (AMR) arculee-vel 
a Jungheinrich a megoldások még szélesebb 
spektrumát fedi le

https://www.youtube.com/watch?v=c64xiTMp-_0&list=PLWxe6yxrs57r3SII961ZRHBEr0lYcBiRb&index=11&t=25s
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az agv megoldások javítják az anyagmozgatás haté-
konyságát, csökkentik a költségeket és növelik a jöve-
delmezőséget. a rocla fejlett folyamatmenedzsment-
jével az ügyfelek teljes logisztikai megoldást kapnak és 
mérhető a teljesítménynövekedés. a rocla automata 
irányítású járművek 1983 óta időtálló, rugalmas megol-
dást kínálnak rövid szállítási és gyors megtérülési idővel. 
elsőként, új gondolkodásmódot vezettek be az automa-
tizálás világába, a sorozatgyártású, teljesen moduláris 
agv-vel. ez a márka 2009 óta a tCM márkát is magában 
foglaló Mitsubishi Logisnext csoport tagja, így a targon-
cák gyártásából származó bevált technológia is a rend-
szer része lett. 

Folyamatos műszakban

folyamatos innováció, felhasználóbarát tervezés és ügy-
félközpontú szolgáltatás működésének és termékeinek 
alapja. a fejlett agv technológia lehetővé teszi a jár-
művek számára, hogy megbízhatóan és biztonságosan 
mozgassák és szállítsák a rakományt a nap 24 órájában, 
hiszen az üzemeltetéséhez nincs szükség emberi be-
avatkozásra. folyamatos műszakban képesek dolgozni 
és az akkumulátor-feltöltést is önállóan végzik. az elő-
re megadott igényeknek megfelelően automatikusan 
gyűjtenek, szállítanak és helyeznek el rakományokat a 

kívánt pozíciókba. Ipari tervezésük a logisztikai folyama-
tok megismerése és elemzése után mindig az ügyfélfo-
lyamatokból indul ki.
az automatizálás révén lenyűgöző költségmegtakarítás 
érhető el, különösen akkor, ha a személyzet több mű-
szakban dolgozik, vagy hosszabb transzfereket kezel. a 
rendszer segítségével a termékek, épületek és gépek ke-
vésbé károsodnak, a munkapadló és a munkakörnyezet 
biztonsága is jelentősen javul, kevesebb betegszabad-
sággal lehet számolni.

FleetController
a logisztikai megoldás lényeges része a navigációs 
rendszer, amely ellenőrzi, hogy a targoncák hogyan 
mozognak a helyiségekben, és mindig tudják a pontos 
helyüket. ezeket az információkat a targoncaflotta telje-
sítményének optimalizálására és a rendszer biztonságá-
nak garantálására használják.
a hatékonyságot és a könnyű használhatóságot ötvöző 
fleetController egy rendszerszoftver, ami az automati-
zált irányított járművekhez (agv-k) készült. a WMS-hez 
(Warehouse Management System) csatlakozik és folya-
matosan működteti a flottát, automatikusan optimali-
zálva az anyagáramlás megrendeléseit és útvonalait. a 
grafikus felhasználói felület segítségével figyelemmel kí-
sérheti, kezelheti és karbantarthatja agv-flottáját. Lehe-
tővé teszi az automatizálás költséghatékony használatát 
a speciális ügyfélfolyamatokban is. 
az agv rendszerek minden típusú munkához megfelelő-
ek lehetnek. a nagoya kft. szakembereinek segítségével 
kiválasztható a felhasználók számára leginkább megfe-
lelő megoldás, legyen szó magasban történő, vagy ta-
lajszintű rakodásról, szűkfolyosós vagy szállítószalagos 
munkafolyamatokról.

Rocla AGV
Automata	irányítású	járműrendszerek	a	hatékonyság	

növelése	érdekében.

nagoya kft.
2330 dunaharaszti, Irinyi jános u. 3/a.
telefon: +36 24 526 016
www.nagoya.hu

< 2 év megtérülési idő

http://nagoya.hu/
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Cégünk portfólióját úgy állítottuk össze, hogy Partnereinknek teljes körű megoldást tudjunk kínálni a hagyományos állványrendsze-
rektől a komplex automata rendszerekig. tevékenységünk a szimulációkkal ellenőrzött alapos koncepciótervezéstől a telepítésen 
át a karbantartásig és hosszútávú üzemeltetésig tart.

www.sr-logistic.hu

Teljes körű szolgálTaTás 

Teljes körű szolgáltatás a hagyományos raktártechnológiától az 
automatizált rendszerekig

Hagyományos raktári állványrendszerek
Lemezpolcos rendszerek, hagyományos rakodólapos rendszerek, be és át-
járható állványok, szatellitkocsis rendszerek, karosállványok, ipari galériák, 
pódiumok, raktáriroda kialakítások, önhordó raktárak. Minden szükséges ki-
egészítő, ami az üzemeltetéshez szükséges az ütközésvédelemtől a munka-
állomásokig.

Szállítópálya-rendszerek
Hajtott vezérelt moduláris szállítópálya-rendszereinket kínáljuk Partnereink-
nek. a dobozos termékektől a raklapokig a sztenderd és egyedi méretű ter-
mékekhez egyedi szállítópálya-rendszereket tervezünk és telepítünk, görgős 
vagy szalagos kivitelben. komplex igény esetén akár szoftveres vezérléssel 
teljeskörűen integrált megoldást szállítunk.

Felrakógépes automata raktárak
dobozos és raklapos automata raktárrendszerünket teljes körű integrációval 
kínáljuk. Szimulációval validált többlépcsős koncepciótervezéssel biztosítjuk 
a Partnereink igényeire szabott optimális megoldást. Saját WMS- és anyag-
áramlási szoftverünkkel integráljuk és irányítjuk automata rendszereinket.

Mobil automatizáció AGV, AMR, ACR
Mobil automatizáció terén európai gyártópartnerünkkel egy kézből elérhető 
legszélesebb palettát kínáljuk: az agv-től kezdve a vontatókon át a villás agv/
aMr-ig. teljes körű szoftverintegrációval igazítjuk az eszközöket a konkrét 
igényekhez. 

Robotcellák
robotcellás megoldásainkkal gyors megtérülés mellett nagyfokú hatékony-
ságnövelés érhető el. nemcsak a logisztikai területen, de a gyártáskiszolgá-
lás esetén is tervezünk, telepítünk cellákat. felsorolt megoldásainkkal együtt 
komplex rendszereket is tudunk integrálni a kollaboratív robottól az ipari 
megoldásokig.

https://sr-logistic.hu/
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a globális gyártóipar még a leggondosabban ki-
dolgozott tervek ellenére sem tudott lépést tartani 
az ellátási láncokra nehezedő nyomás által indított, 
gyorsan eszkaláló ostrommal. a világjárvány, a le-
zárások, az ukrajnai háború és a száguldó infláció 
által az ellátási láncokra mért csapásokkal küzdő 
vállalatok kétségbeesetten kapkodnak fűhöz-fához. 
a fidelity International szakértői szerint elindult a 
„reglobalizáció”. 
a teslától a texas Instrumentsen át a Shenzhou Inter-
national ruházati óriásig minden cég a tevékenysége 
átszervezésén és a helyzet megoldásán dolgozik: a 
termelést és a munkaerő-felvételt leállították – vagy 
éppen ellenkezőleg, felpörgették, az ellenálló képes-
ség javítása és a beszállítói késedelmek vagy áruhiány 
kiküszöbölése érdekében felduzzasztották a raktár-
készleteiket, vagy komoly összegeket költöttek tech-
nológiai fejlesztésekre. némelyikük külföldre helyezte 
át a termelést, mások haza- vagy közelebb költöztet-
ték a gyártást. nem egyszerű deglobalizáció ez – a 

cégek válaszlépéseinek köre és mértéke olyan módon 
rajzolja újra a beszállítói hálókat és viselkedést, hogy 
ezeket a folyamatokat talán már pontosabb lenne a 
„reglobalizáció” névvel illetni. 
a globális zavarok egyetlen piacot sem hagytak érin-
tetlenül – gondoljunk csak arra, hogy még a kínai 
vállalatok is átalakították az ellátási láncaikat, hogy 
kevésbé kelljen az ország kontinentális részén zajló 
gyártási folyamatokra támaszkodniuk. egy március 
elején készült felmérés szerint a fidelity Internatio-
nal elemzőinek 74%-a a Covid-járványt, 70%-a pedig 
a nyersanyaghiányt jelölte meg az általa vizsgált vál-
lalatok ellátási láncaiban mutatkozó fennakadások 
fő okaként. az ukrajnai katonai összecsapás azóta 
tapasztalható eszkalálódása csak még súlyosabb ki-
hívások elé állította a globális ellátási láncokat.

Merre tovább? 
– a szakértők nem először mondják, hogy a jelenle-
gi kihívások a globalizáció halálát jelentik. Szerintünk 
azonban nem erről van szó. annak alapján, amit a fi-
delity globális elemzői hálózatának tagjai a „terepen” 
– főleg az ázsiai gyártóközpontok körül – tapasztalnak, 
a globalizáció él és virul, csak éppen gyors átalakulás-
ban van. Míg ennek rövid távú hatásai egyértelműek, 
látjuk azokat a vállalatokat is, amelyek átalakított, a 
korábbinál jobban diverzifikált beszállítói hálózattal 
kerülnek ki a jelenlegi zavaros időszakból, ez pedig 
hosszú távon még ellenállóbbá teszi őket a külső meg-
rázkódtatásokkal szemben. Mi lényegében ezt értjük 
reglobalizáció alatt – mondta al-Hilal István, a fidelity 
International közép-kelet-európai igazgatója. 
az, hogy a fentiek hogyan alakítják át három kulcsfon-
tosságú ázsiai ágazat, a ruházati ipar, a szállítmányo-
zás és a félvezetőgyártás területén működő vállalatok 
az ellátási láncukat, a fidelity szakértői tanulmányoz-
ták az elmúlt időszakban.

A ruházati ipar és a diverzifikáció
a nike, a Uniqlo és a Lululemon számára ruházati cik-
keket gyártó Shenzhou International group az utóbbi 
években változatosabbá tette ügyfélkörét és külföldi 
üzemek létesítésével próbálta megóvni ellátási láncát 
a zűrzavaros világgazdasági események hatásaitól.
Sajnos mindez nem segített a kötöttáru-előállító 
vállalatóriáson, mely márciusban eddigi története 
legrosszabb évéről tett közzé beszámolót, és 2005-
ös alapítása óta először az eredménye is csökkent. 
a Shenzhou az elmúlt évtizedben sok más kínában 
bejegyzett gyártóhoz hasonlóan úgy próbálta diver-
zifikálni a kockázatokat, hogy egyes műveleteket kül-
földre költöztetett. azonban ahogy a Covid a leküzdé-
sére tett jogszabályi erőfeszítéseket is rendszeresen 
kicselezi, a cégeknek azzal is szembesülniük kell, hogy 
a járvány a földrajzi megfontolásokra is fittyet hány. 
tavaly áprilistól kezdődően a Shenzhou kambodzsai 
és vietnami gyárait többször is utolérte a pandémia, 
így le kellett állítani mind a gyártást, mind a kiszál-
lítást. a cég ekkor egyes gyártási folyamatokat a ke-
let-kínai ningboban működő bázisára költöztetett át, 
ahol viszont magasabbak az üzemi költségek. de ez 
sem volt elég, mert a járvány visszatért kína konti-
nentális részére és komoly fennakadásokat okozott a 
munkaerő-felvételi folyamatban. amikor az év negye-
dik negyedévében végre teljes gőzzel beindulhatott 

Reglobalizáció
 az ázsiai ellátásilánc-válság idején

ábra: A Covid és a nyersanyaghiány 
fennakadásokat okoz az ellátási láncokban

»



202022. május •

stratéGiák & MeGoldások

a munka a vállalat délkelet-ázsiai üzemeiben, hirtelen 
40%-kal feljebb ment a gyapot ára, ami újabb csapást 
mért a Shenzhou előállítási költségeinek alakulásá-
ra, mivel a cég a negyedik negyedévben kénytelen 
volt teljesíteni a harmadik negyedévben már elvállalt 
megrendeléseket.
az offshoring-erőfeszítések ellenére hasonló megráz-
kódtatásokkal kellett megküzdenie például a hong-
kongi Cirteknek is, mely bangladesben és vietnámban 
működtet gyártólétesítményeket. a Cirtekre nemcsak 
a Covid-járvány, hanem a kínai-amerikai kereskedelmi 
háború és a brexit is súlyos csapásokat mért. kínában 
a textilgyárak Hebeitől guangdongig az első negyed-
év javát lezárásban töltötték, és a kereslet is töredé-
kére zsugorodott. közülük sokan – a Hyundai Motor 
autógyárhoz, a Samsung tech-óriáshoz és a vízierő-
művek gyártásával foglalkozó Power Construction 
Corphoz hasonlóan – a közelmúltban a szomszédos 
délkelet-Ázsia irányában (és azon túlra) terjeszkedtek, 
ahol olcsóbb a munkaerő, esetenként lazábbak a jog-
szabályok és – legalábbis erre számítottak az érintett 
cégek – stabilabbak az ellátási láncok. Most a világ-
járvány által okozott fennakadások hatására számos 
ágazatban valószínűleg megkezdődik e termelési há-
lózatok átszervezése, átalakítása.

Szállítási és logisztikai nehézségek 
a globalizált világban nagy nyomás nehezedett az 
árrésekre – emiatt alakult ki a „just in time” (éppen 
időben) beszállítói rendszer, mellyel minimálisra le-
hetett csökkenteni a raktárkészleteket. Most a járvány 
arra kényszeríti a cégeket, hogy „just in case” alapon 
készleteket felhalmozva minden eshetőségre készen 
álljanak. de a raktárkészletek egy további, banális lo-
gisztikai tényező miatt is duzzadnak: az utóbbi időben 
szinte képtelenség teherhajót találni.
a szűk keresztmetszeteket világszerte három fő tor-
lódási pont okozza. az USa kikötői, főleg a nyugati 
parton, az elavult infrastruktúra és a munkaerőhiány 
miatt váltak zsúfolttá. a kínai partvidék a Coviddal 
küzd, az ukrajnai konfliktus pedig a földközi- és a fe-
kete-tengeren okoz gondokat. 
a konténerdíjak az elmúlt két évben szédítő tempó-
ban nőttek, mert ahogy egyre többen dolgoznak ott-
honról, a fogyasztói kereslet a szolgáltatások felől az 
árujavakra helyeződött át. a teherhajók kapacitása 
nem tudott kellő ütemben bővülni, a profitok pedig 
az égbe szöktek és továbbra is rányomják bélyegüket 
a konténerágazatra. Miközben a szállítmányozók a 
konténerhiány következményeit próbálták kiküszö-
bölni, az öregedő nyugati kikötők azzal küzdöttek, 
hogy az üzemeltetők a Covid miatt az elmúlt két év-
ben bevezetett megszorítások miatt nem fordítottak 
kellő tőkét a feldolgozókapacitás bővítésére. egyes 
nagyobb kikötők, például Los angeles és Long beach 

nem bővítették kellő mértékben a kapacitásukat, így 
most nem tudnak megbirkózni a hirtelen megnöve-
kedett kereslettel sem. a konténerhajók pedig egyre 
nagyobbak – jó példa erre az ever given nevű, 400 mé-
teres gigász, mely egy időre teljesen megakasztotta 
a Szuezi-csatorna forgalmát, amikor tavaly keresztbe 
fordulva elállta a többi hajó útját.
ami Ázsiát illeti, kína nem tudta legyőzni a korona-
vírust, és ez megnehezítette a beérkező áruk kirako-
dását és a szárazföld belseje felé történő továbbítását 
is. a közelmúltban Sanghajban bevezetett megszorí-
tások teljesen szétzilálták az apple és több más cég 
ellátási láncát. némelyikük az exporttevékenységét 
az év elején, amikor a néhai brit gyarmat az ötödik 
Covid-hullámmal küzdött, hongkongi és más telep-
helyekről kína kontinentális részére helyezte át, de 
most éppen az ott kialakuló újabb hullámmal kell far-

kasszemet néznie. Miközben a Covid és a nyomában 
járó lezárások újabb és újabb kínai városokat, például 
Csengcsout és Hsziant vesznek ostrom alá, a kínai köz-
ponti bank áprilisban már azt sürgette, hogy a logisz-
tikai cégek kapjanak hiteltámogatást a megtépázott 
ellátási láncok megmentése érdekében.
a cégek semmit nem bíznak a véletlenre, ha a rak-
tárkészletek mértékéről van szó. a fidelity márciusi 
felmérésében az elemzők úgy nyilatkoztak, hogy az 
általuk vizsgált vállalatoknak mintegy 10 százaléka 
csökkentette a raktárkészletét az előző 12 hónap so-
rán. a raktérkészlet-bővítésben többek között az alap-
anyag-előállítók, az ipari termelők és az informatikai 
vállalatok jártak az élen.
a személyautó-raktárkészletek példája jól illusztrál-
ja, hogy mennyire alulbecsülték a vállalatvezetők 
az ellátási láncukba tartozó főbb alkatrészek elér-
hetőségének rugalmatlanságát. amikor a járvány 
kezdetekor, 2020 elején szinte nullára csökkent az 
általános kereslet, az autógyártók lemondták a chip-
megrendeléseiket. az autókban sok olyan nagy té-
telben szállítható félvezetőt használnak, melyek a 
chipgyártók termékpalettáján az alacsony árrésű ter-
mékek közé tartoznak. amikor hónapokkal később 
helyreállt a makroszintű kereslet, az autógyártók 
azt látták, hogy a chipgyártók már más, igényesebb 
termékek előállítására álltak rá, és már nem tudnak 

2. ábra: A globális flottamérethez képest jelentősen 
csökkent az új szállítási kapacitás
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egyszerűbb integrált áramköröket szállítani. a ke-
vésbé igényes, nyolccollos ostyák gyártókapacitása 
egyáltalán nem nőtt az utóbbi öt évben, és most a 
korábban ilyet használó autógyárak úgy igyekeznek 
feléleszteni az ellátási láncaikat, hogy megpróbálják 
rávenni a chipgyártókat, hogy kb. kétmillió dolláros 
egyszeri „díj” ellenében a költségesebb, tizenkét 
collos gépsorokra költöztessék át az autógyáraknak 
szánt chipek gyártását. 

Inkább helyben maradnak a chipgyártók
a kialakult helyzetre adott válaszként a kínai chip-
gyártók megpróbálják helyben megoldani a gyártást, 
hogy kiküszöböljék a globálisan tapasztalható szűk 
keresztmetszeteket. több cég, például a Silergy Corp. 
és az Sg Micro Corp. az elmúlt évben fel is gyorsította 
a folyamatot, hogy kikerülje az egyesült Államok és 
kína közötti, egyre fokozódó geopolitikai feszültségek 
hatását. 
a taiwan Semiconductor Manufacturing Co. (tSMC) 
nevű világszínvonalú chipgyártó kínai megfelelőjé-
nek megteremtése érdekében a kínai cégek min-
den trükköt bevetettek: megpróbálták elcsábítani a 
tSMC és annak riválisa, a Samsung Semiconductor 
mérnökeit, és a megszerezni kívánt külföldi szakem-
berek által megszokott vállalati kultúrában szokásos 
mellékjuttatásokat kezdtek kínálni. az elemzők sze-
rint ezek a praktikák eddig általában nem javították 
az érintett cégek versenyképességét, de a helyben 
történő gyártás ötlete továbbra is egyre népszerűbb 
– méghozzá nem csak kínában. a texas Instruments-
hez hasonló USa-beli cégek is ezzel a modellel pró-
bálkoznak, és maguk próbálják előállítani a szüksé-
ges chipeket, részben azért, hogy belföldre tereljék 
az ellátási láncukat.

Tanulságok a befektetők számára

a fenti erőfeszítések sikere azon múlik, hogy sor ke-
rül-e a globális infrastruktúra régóta esedékes mo-
dernizálására. az egyesült Államok kikötőiben már 
hozzáláttak a konténer-feldolgozási kapacitás növe-
léséhez, bár ez esetenként akár újabb három-öt évbe 
is beletelhet, és függhet attól is, hogy a szállítási díjak 
továbbra is viszonylag magasak maradnak-e.
ahogy szaporodnak a kínát érintő makrogazdasági 

kihívások és világszerte nő az infláció, a már amúgy is 
az ellátási láncokat érintő megrázkódtatásokkal küzdő 
vállalatoknak még az egyre zűrzavarosabb tőkebevo-
nási környezettel is szembe kell nézniük, márpedig a 
csökkenő forgalom mellett mind nagyobb jelentősé-
ge van a mérlegek stabilitásának fenntartásához egy-
re fontosabb finanszírozás előteremtésének is. vegyük 
például az ázsiai légitársaságokat – ebben az ágazat-
ban a cégek ritkán bocsátanak ki értékpapírokat, már-
pedig a Singapore airlines, az egyik legjobb tőkésí-
tettségű globális légitársaság, melynek ráadásul még 
minősítése sincs, mivel nagyon jó hozzáférése van a 
finanszírozási forrásokhoz, a járvány kezdete óta két-
szer is új kötvényekkel jelentkezett a piacon.
ami a keresleti oldalt illeti, a befektetők egyre szelek-
tívebbé válnak. az olyan ágazatokban működő válla-
latok, mint a gépipar és a mezőgazdaság, amelyeknek 
a minősítésük vagy korlátozott rendelkezésre állásuk 
alapján pedig nagyon népszerűnek kellene lenniük, 
egyes esetekben nem tudtak lendületbe jönni, mivel 
a piac egyre érzékenyebbé válik az olyan tényezőkre, 
mint a kibocsátási méret, az értékeltség, vagy éppen a 
környezetvédelmi és vállalatirányítási aggályok. 
Hiába nem ismer határokat a Covid, a földrajzi diver-
zifikáció még mindig ütőkártyát jelent a vállalkozások 
kezében. az újabb kínai lezárások miatt minden élel-
miszer- és italgyártó vállalat nyomás alá került, de a 
nagyobb lábnyommal, akár néhány globális leányvál-
lalattal rendelkezők, például a Haidilao Holding Inter-
national nevű hotpot-lánc mégis némi előnyt tudnak 
kovácsolni abból, hogy Ázsia nem minden országa 
kezeli egyformán a járványt. 
– Hosszabb távon az újrakonfigurált félvezetőipar 
körül is új globális ellátásilánc-modellek fognak ki-
alakulni. ahogy három évtizeddel ezelőtt a csak 
chipgyártással foglalkozó tSMC is alaposan felrázta 
az akkoriban saját chipgyártó részleggel rendelkező 
vállalatok által uralt piacot, a közelmúltban tapasztalt 
ellátási fennakadások is új alapokra helyezik a modern 
technológiai ellátási struktúrát. a műszaki eszközök 
egyre nagyobb mértékű konnektivitását kihasználó 
termékeket előállító vállalatok, például a tesla autó-
gyár és a háztartási elektronikai cikkeket gyártó Mi-
dea group vállalatóriás egyre több olyan szakembert 
vesznek fel, akik ismerik ezt a területet és valamilyen 
módon közük van a tSMC-hez. így használják ki, hogy 
a nagy múltú tajvani gigavállalat mindig is szoros kap-
csolatot ápolt a megrendelőivel − és egyre nagyobb 
arányban fogják saját maguk előállítani a termékeik-
hez szükséges chipeket – mondta al-Hilal István.
egyértelmű, hogy a piacvezető gyártók számára 
az eddigi megrázkódtatások nem a globalizáció 
végét, hanem egy új szakasz kezdetét jelentették, 
melyben újrarajzolt ellátási láncok mentén zajlik 
majd tovább az élet. 

3. ábra: A kínai PMI recesszióra utaló 
tartományba csúszott
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a magyarországi bosch csoport támogatásával és 
partnerségével létrejött eLte-bosch Mesterséges 
Intelligencia tanszék jövőbe mutató innovációs te-
vékenységével még kézzelfoghatóbbá teszi a hazai 
felsőoktatás és az ipari kutatás-fejlesztés stratégiai 
kapcsolatát. 
– Meggyőződésünk, hogy a leginnovatívabb nem-
zetközi vállalatok és a felsőoktatás együttműködése 
Magyarország számára kiemelten fontos, hiszen így 
egyre magasabb hozzáadott értékkel lehetünk jelen 
a gazdasági értékláncban, és az ország munkahely-
megtartó képessége is jelentősen növekedhet a be-
fektetésekért folyó globális versenyben – emelte ki a 
megnyitón dr. Szászi István, a bosch csoport vezetője 
Magyarországon és az adria régióban. 

Egyedülálló innovációs ökoszisztéma a 
Boschtól
az eLte-bosch Mesterséges Intelligencia tanszék lét-
rehozása a bosch csoport és az eLte stratégiájának 
része. a vállalat fontos partnerként tekint a hazai 
egyetemekre nemcsak a mérnök- és informatikus-
képzés, hanem a közös kutatás-fejlesztés területén 
is. Magyarország egyik legnagyobb munkaadójaként 
a hazai bosch csoport az elmúlt években országo-
san több egyetemmel is szoros, hosszú távú szak-
mai partnerséget alakított ki. a bosch felsőoktatási 
együttműködéseinek keretében a hazai egyetemek 
közvetlenül is bekapcsolódhatnak az ipari innováció 
nemzetközi folyamataiba, így az akadémiai szektor 
még aktívabban vehet részt a jövő technológiájának 
formálásában. 
az eLte Informatikai karán az innováció és az alkal-
mazásközpontú szemléletmód eddig is szervesen 
épült be a kiváló alapkutatásba és vált annak fő katali-
zátorává. ez szilárd szakmai alapot biztosít az innová-
cióban érdekelt, tudásintenzív vállalatok, így a bosch 
csoport számára, növelve a gyorsan változó technoló-
giai környezetben az üzleti versenyképességet. 
– az egyetemek modernizációja napjaink egyik 
kulcskérdése, nagy múltú tudományegyetemi kar-
ként különösen fontos küldetésünknek és felelős-
ségünknek tartjuk a társadalmi és gazdasági érték-
teremtést, a 3. generációs kutatóegyetemi modell 
keretében. karunk ebben a keretben nemzetközi 
színtéren is elismert innovációs eredményeket mutat 
fel. nagy hagyományokra visszatekintő mesterséges 
intelligencia kutatásaink, a világ 500 legjobbja közé 
rangsorolt informatikusképzésünk, a bosch csoport-
tal folytatott k+f+I együttműködéseink teremtették 
meg az alapot ahhoz, hogy a mai napon felavathas-

suk az eLte-bosch Mesterséges Intelligencia tanszé-
ket – mondta dr. Horváth Zoltán, az eLte Informatikai 
karának dékánja köszöntőbeszédében.

Jövőbe mutató kutatóbázis és 
tudásközpont 
a bosch itthon és nemzetközileg is komplex felsőok-
tatási együttműködéseket, innovációs ökoszisztémát 
épít, amely kölcsönös előnyöket hordoz az egyetemi 
partnerek és a vállalat számára egyaránt. a bosch és 
az eLte együttműködésében az egyetemi hallga-
tók gyakorlati szempontból még relevánsabb, még 
versenyképesebb tudást, innovációs-üzletfejlesztési 
ismereteket szerezhetnek, miközben a bosch kuta-
tás-fejlesztési munkája is számos értékes eredmény-
nyel gazdagszik, az eLte mesterséges intelligencia 
képzési programjai pedig igazodnak a változó ipari 
igényekhez. 
a bosch aktív szerepvállalásával nyílt meg Magyar-
ország első mesterséges intelligencia ipari tanszéke 
az eLte-n. olyan tudásbázis és kutatóközpont jött így 
létre, amelyből a hazai felsőoktatás egésze profitál, és 
a résztvevők együtt formálhatják a tudomány és az 
ipar közös jövőjét.
az eLte-bosch Mesterséges Intelligencia tanszéken 
gyakornoki, ösztöndíj- és doktori programok valósul-
nak meg, egyebek mellett az önvezető járművek, az 
ipari automatizáció, a gépi látás vagy az emberi agy-
működést leképező neurális hálók területén. a bosch 
és az eLte egyik legizgalmasabb közös kutatási terü-
lete a Level 4 és 5 szintű önvezetést támogató rend-
szerek fejlesztése, ahol a gépi intelligencia már teljes 
mértékben, emberi felügyelet és beavatkozás nélkül 
át tudja venni a járművek biztonságos irányítását. 
a bosch nemcsak az ipari hátteret és tudást biz-
tosítja az új tanszék számára, hanem annak fizi-
kai megvalósításában is segítséget nyújtott. így a 
lágymányosi duna-parton a hazai felsőoktatásban 
példa nélküli, modern kutatási környezet, új típusú 
egyetemi tér jött létre, összhangban a bosch „new 
Way of Working” megközelítésével. a megújult, 400 
négyzetméteres tanszéken tantermeket, rugalmasan 
használható kutatói munkaállomásokat, kollaborá-
ciós teret, workshop szobát és könyvtárhelyiséget 
is kialakítottak. a bosch térszervezési elvei mentén 
megálmodott új tanszéki helyszín kialakításának leg-
fontosabb szempontja az volt, hogy a legtöbb funk-
ció egy helyen és könnyen elérhető legyen, emellett 
segítse az együttműködést, a közös gondolkodást a 
hallgatók, oktatók, egyetemi és ipari kutatás-fejlesz-
tési szakemberek között.  

Jövőbe mutató kutatások
Május	elején	átadták	
Magyarország	első	
mesterséges	intelligencia	
ipari	tanszékét	a	
Bosch	és	az	ELTE	
együttműködésében.	
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Évről évre fokozódik a fizikai munkaerőért folyta-
tott verseny, ezért mind a toborzás, mind a meg-
tartás egyre nagyobb problémát jelent a hazai 
cégeknek. az elmúlt 5 évben a fizikai dolgozók jö-
vedelme dinamikusan, stabilan az átlagbér-emel-
kedés feletti ütemben növekedett. van olyan 
nagyvállalat, amely 2018 óta 67%-kal emelte a 
kékgallérosok munkabérét, azonban mára a ma-
gas fizetés önmagában nem jelent versenyelőnyt 
a munkáltatóknak. a Work force Hr szolgáltató 
szakértői szerint ahelyett, hogy a cégek minden 
erőforrást a bérezésre fordítanak, érdemes több 
fronton meghallgatni a célcsoport igényeit.
Már 2021-ben látható volt, hogy a munkaerőpiac 
visszaállt a Covid előtti pályára, azaz a munkaadók 
ismét kőkemény versenyben igyekeznek meg-
szerezni a kékgalléros munkaerőt. annak ellenére, 

hogy a fizikai dolgozók jövedelme az elmúlt 5 év-
ben stabilan az átlagbér-emelkedés feletti ütem-
ben növekedett, kritikusan magas a fluktuáció 
szintje a betanított munkakörökben. a Work force 
Hr-szolgáltató egyik kiemelt partnerét vizsgálva 
azt láthatjuk, hogy a betanított pozíciók esetében 
67%-kal nőttek az órabérek 2018 és 2022 között. 
egy másik nagyvállalatnál ugyanebben az idő-
szakban a fizikai munkások havibérében 44%-os 
növekedést jegyzett a cég. a kSH adati szerint a 
foglalkoztatottsági ráta ma meghaladja az 5 évvel 
ezelőtt mért arányt, mégis rengeteg a betöltetlen 
munkahely. egyre könnyebb váltani a betanított 
pozíciók között, amihez nehezen alkalmazkodnak 
a munkaadók. 
– ahelyett, hogy a vállalatok minden erőforrást és 
figyelmet a bérezésre összpontosítanak, érdemes 
egyéb piaci igényekhez is alkalmazkodni. fontos 
szempont az alkalmazottak körében, hogy milyen 

egyéb juttatások társulnak alapjövedelmükhöz. ezek 
közt általánosan helyet kap a műszakpótlék, jelenléti 
pótlék, teljesítményfüggő bónuszok és a cafeteria. 
kevésbé általános még, de egyre gyakoribb a belé-
pési bónusz és a hűségbónusz egyaránt. az anyagi 
előnyök mellett sok egyéb tényező is meghatározó 
lehet egy munkahely kiválasztásánál, jellemzően ki-
emelt szempont többek között a műszakrend és a 
munkahely távolsága ennél a szegmensnél – mond-
ta Czellecz Zoltán, a Work force cégvezetője. Hozzá-
tette: ha a magyar munkaerő-kínálatot vesszük ala-
pul, fordulópont ebben nem is várható. 
a hagyományos juttatások mellett a cégeknek új 
eszközök is rendelkezésre állnak a munkaerőért 
folytatott harcban. Ma már digitális megoldásokkal 
tehetik hatékonyabbá a kiválasztási és belépteté-
si folyamatot, a Work force például saját fejlesz-
tésű chatbottal segíti a külföldi fizikai dolgozók 
beilleszkedését. egyre fontosabb a transzparens 
kommunikáció, a vezetővel ápolt kapcsolat és a 
munkahelyi közérzet, amit a fehér- és a kékgallé-
ros munkaerő esetében egyaránt fel kell ismernie a 
munkaadóknak. annak ellenére, hogy a bérezés to-
vábbra is kiemelt fontosságú, érdemes több fron-
ton meghallgatni a célcsoport igényeit és a lehető-
ségekhez mérten megfelelni azoknak. a cégvezető 
szerint a vállalati buszokat racionális távon kell köz-
lekedtetni 30-45 perces bejárási idő alatt maradva, 
kulturált szociális helységeket (szállások, öltözők, 
étkezők) szükséges üzemeltetni, magán-egészség-
biztosítást kell adni és érdemes befektetni a mű-
szakvezetők vezetői képzésébe is. Hosszú távon 
ezek a tényezők mind kulcsfontoságúak lehetnek 
a fizikai munkavállalók megtartásában. 
a jövőre nézve a munkaadóknak két kulcsfontos-
ságú szempontot érdemes vizsgálniuk. egyrészt, 
hogy az oroszország elleni szankciók hogyan hat-
nak az európai és azon belül is a magyar gazdasági 
növekedésre, illetve mely iparágakat sújt jobban 
vagy kevésbé mindez. a másik szempont a harma-
dik országbeli munkaerő toborzása és az ezzel kap-
csolatos tapasztalatok. ebből a lehetőségből ma 
még egyértelműen versenyelőny kovácsolható a 
foglalkoztatók körében, 1-2 év múlva viszont már 
versenyhátránnyá válhat, ha nem nyitnak ebbe az 
irányba.  

karrierMonitor

Kőkemény versenyben
Egyre	nehezebb	megtartani	a	fizikai	munkaerőt:	mire	figyeljenek	a	munkáltatók?

Egyre fontosabb a transzparens kommunikáció, a vezetővel ápolt 
kapcsolat és a munkahelyi közérzet, amit a fehér- és a kékgalléros 

munkaerő esetében egyaránt fel kell ismernie a munkaadóknak. 
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

Tech People is a European provider of technical skills permanent recruitment and temporary contracting services for multiple 
industries. We are now searching for a

HR MANAGER INTERNATIONAL 
Main taSkS:
•  HR contact person for the international sites (mainly sales/trade com-

panies);
•  Advising the management of the INTERNATIONAL SUBSIDIARIES in all 

Hr-related matters, link between the national companies and the holding 
company management in all personnel matters;

•  Cooperation with employee representatives (works councils or trade 
unions);

•  Development and implementation of international HR standards (glo-
bal personnel development measures, employment contracts and Hr 
processes;

•  Responsible for group-wide HR quality standards in coordination and 
taking into consideration local circumstances in the areas of recruiting, 
remuneration, personnel development, employer branding and person-
nel planning;

•  Supervising the recruiting of international key functions;
•  Control and coordination of international HR projects;
•  Coordination of international best practice meetings and representation 

of Hr in business meetings;
•  Creation and development of a master database with the most important 

Hr topics and regulations in the national companies (legal and collective 
bargaining regulations, policies, benefits.

requireMentS:
•  Degree in Human Resources, Law, Business Administration or Manage-

ment; 
•  Several years of relevant experiences in HR with an international focus 

and basic knowledge of international labor law and compliance;
•  Working experience at international locations would be an advantage;
•  Practical knowledge of intercultural cooperation;
•  Excellent communication skills;
•  Able to build strong relationships and consider a variety of stakeholders 

within the organization;
•  Fluent English and communication level German;
•  Able to work both in a team and independently;
•  Willing to travel internationally.

 job location: budapest

PRODUCT DEVELOPER/SCIENTIST (MICROBIOLOGY) 

Main taSkS:
•  Participation in the development of molecular biological test kits in the 

context of food safety with the focus of food microbiology;
•  Transfer and integration of production activities and process, product 

validation; 
•  Leading scientific development projects in time and budget;
•  Support transfer and regular production activities;
•  Project-based working as a scientist in the development department with 

the focus of PCr test development in the field of food and feed industry 
focusing on the key area of food microbiology;

•  Collaborating with product management on the expansion and optimi-
sation of the product portfolio for molecular biological rapid methods in 
the context of food microbiology;

•  Coordinating and maintaining product certifications in the context of 
method validations;

•  Advise possible production improvements and product maintenance in 
later stages;

•  Documentation and document maintenance of manufacturing and re-
lated processes;

•  Training associates in transferred manufacturing and QC methods and 
procedures;

•  Evaluation and investigation of nonconformities.

requireMentS:
•  Degree in a related scientific discipline (Microbiology, Virology, Molecular 

biology or a comparable qualification);
•  Minimum of 3-5 years of experience in relevant position (R&D, Product 

development, Production, termékfejlesztés, validáció, gyártás);
•  Experience in coordination of complex development projects including 

the supervision of technicians;
•  Experienced in processing scientific data and presenting it clearly and 

concisely;
•  Strong background in MICROBIOLOGY, ideally also in MOLECULAR BIO-

Logy methods and rt-PCr;
•  Experience in manufacturing of PCR detection kits or nucleic acid extrac-

tion kits is a plus;
•  Knowledge of basic statistical methods and data analysis;
•  Experience in quality control and continuous improvement;
•  Fluent English (and native Hungarian);
•  Able to develop creative ideas and convert them into innovative solu-

tions which meet the requirements of the market;
•  Able to work independently with minimal supervision on a project basis;
•  Very good communication skills and enjoy working independently;
•  High flexibility, adjust well to a dynamic environment;
• Ready to work abroad (for couple of months).

job location: budapest
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TeRjesZTÉs
elektronikus úton, névre szólóan

pÉldÁnYsZÁm: 8500+

2005 Minden jog fenntartva.
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a Supply Chain Monitor magazin bármilyen 
írott, grafikai és képanyagának, vagy
részletének a kiadó írásbeli engedélye
nélküli újraközlése bármilyen formában, 
(elektronikus és nyomtatott médiában) tilos. 
a kiadó a hirdetések, illetve a kerettel jelölt 
Pr-cikkek tartalmáért nem vállal felelősséget.

a Supply Chain Monitor szaklap névre 
szólóan, elektronikus úton kerül terjesztésre. 
az európai Parlament és a tanács (eU) 
2016/679 számú Általános adatvédelmi 
rendeletének („gPdr”) való megfelelésre 
kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
megfelelően olvasóink adatainak kezelésére 
vonatkozó adatkezelési tájékoztatónk a 
www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
tájékoztatást kérhetnek személyes adataik 
kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a Sycamore Média kft. 
elérhetőségein.

Kapcsolódni szeretne 
valamely témához?

Hívja szerkesztőségünket!

Telefon: +36 70 389 0984
E-mail: scmonitor@scmonitor.hu

digitális
2022. június

számunk tartalmából:

 gyűjtőszállítmányozás

 Fmcg supply chain

 raktárautomatizálás

 palettázó robotok

melléklet
InTralogIszTIka


